2022年6月24日 星期五 统筹:孙友文 编辑:赵 璇 美编:高 磊 校对:亚 丽

防汛减灾 郑在行动

加装天然气安全装置 缴费可上郑好办

居民何时缴费小区会张贴通知

本报讯(正观新闻·郑州 晚报记者 董艳竹)记者昨 日获悉,"郑好办"APP上线了 "管道天然气安全装置加装" 功能,市民只需登录"郑好办" APP,填写个人相关信息,确 认加装内容和金额后,通过在 线支付就能完成政策补贴范 围内个人承担部分费用缴纳。

据悉,目前全市加装自 闭阀用户已有250万户。为 进一步方便用户群体,郑州 市成立了工作小组,各区设 置专班,将提前确定加装目

标小区,通知计划加装用户 加装事宜。届时,郑州华润 燃气将在计划加装小区内张 贴加装通知,告知具体的缴 费及加装时间。用户在收到 缴费通知后方可通过"郑好 办"APP缴纳费用。

■"强能力 锻作风"心通桥指数(6月13日~19日)

垃圾清运车早上五六点工作 噪声太大扰民

回复:正协调装车地点或时间





为营造"能力作风建设年"结果导向、狠抓落实的浓 厚氛围,提升广大党员干部特别的群众工作能力,发挥 郑州市网络行政平台的作用,广泛倾听群众呼声,心通 桥开设"强能力 锻作风"心通桥指数专栏,盯紧"急难愁 盼"问题,解决好群众的操心事烦心事揪心事,让群众有 实实在在的获得感、幸福感。

吹风机暖手宝也可能是火灾"杀手"

"防灾减灾科普展"在郑州科技馆举行,快来"涨知识"



本报讯(正观新闻·郑州 晚报记者 李娜 实习生 姬 瑛蕾/文 李焱/图) 遇到地震 如何自救?家庭中有哪些火 灾隐患?暴雨被困时如何逃 生?为进一步增强广大市民 的防灾减灾意识,普及防灾减 灾知识和技能,昨日,郑州科 技馆"防灾减灾科普展"开展。

此次防灾减灾展览以 '减轻灾害风险,守护美好家 园"为主题,设置了"地震""火 灾""洪水"3个主题展区。通 过图文、视频、现场讲解等形 式宣传防灾减灾知识。

"地震"主题展区不仅科 普了地震波的概念、地震前 的征兆、烈度以及震级的划 分等知识,还利用动画技术 模拟了地震检测、震波及构 成的危害,并且介绍了在地 震时如何把握黄金12秒进行 逃生。在急救措施的部分, 实物展示了家庭急救包所需 的物品及心肺复苏和创伤急 救处理的基本操作流程。

"水灾"板块着重介绍了 两种与我们生活息息相关的 气象灾害--台风和暴雨,展 示暴雨形成的原因,解读了山 洪、泥石流以及如何避险。

"火灾"板块科普知识贴近 市民生活,从家中的暖手宝、吹 风机入手,介绍家庭防火建议 及细节,盘点居家可燃物以及 可能引发火灾的危险行为,然 后详细按步骤说明了遇到不同 场所的火灾如何逃生自救。

此次展览将持续至7月 底。参观郑州科技馆需在公 众号提前预约。郑州科技馆 每周一、二闭馆。

■郑在抗疫

网友:去省外旅游回 来需要办理什么手续?

郑在抗疫:返郑须提 前联系郑州居住地所属 社区报备,并登录"郑好 办"APP首页——返郑返 豫人员登记——返郑人 员登记——返郑人员登 记管理系统,如实填报个 人信息,完成报备登记。 出行需持48小时核酸阴 性证明,入郑后查验健康 码、行程码,并按照郑州 市常态化核酸检测频次 要求开展核酸检测。

■已回复热帖

1. 网友发帖: 咨询 孩子小学入学问题

我是孩子父亲,郑州 的房子在我名下,我的户 口也在房子名下。但孩 子和其母亲的户口都在 濮阳,孩子上小学报名属 于哪一类?

金水区教育局回复: 您属于进城务工人员随 迁子女入学,须持郑州市 居住证、父母一方与用人 单位签订的劳动合同或 营业执照、户籍所在地的 户口簿、父母身份证,到 实际居住地所在区教育 局指定的报名点报名。

2.网友发帖:垃圾清 运车噪声扰民

正商城裕园5号院 小区垃圾清运车每天早 上五六点在3号楼边上 收垃圾,噪声持续一个多 小时,每天严重影响孩子 睡觉。能不能换个地方 或者推迟到7点以后?

京广路街道办事处 回复:经社区了解,裕园5 正在协调或变换装车地 点,或错时装车,尽量减 少对居民的影响。 3.网友发帖:建议航

号院院内垃圾原本装箱

后存放于西门,每天7点

左右由转运车清理运出,

现由于西门被占,垃圾清

运只能在3号楼东侧装

车。接诉求反映后物业

空港区612路公交优化

目前,航空港区612 路南段绕着裕华小区转 了一圈后,选择了相对空 旷的银港大道。这一段 建议取直线,直接走新港 大道。新港大道的朝红 科技、艺书高中、北斗产 业园等一直没有公交车 可坐,建议612路南段适 当优化一下。

航空港区建设局回 复:612 路于2016 年 4 月 开通,当时新港大道周边 大型企事业单位处于建 设阶段,客流相对较少, 现港区南部企事业单位 在逐渐发展。下一步我局 将加强检查,督导公交公 司密切关注客流变化情 况,逐步调整线路走向,满 足南部居民出行需求。

■网友盼回复

1.惠济区沙口路粮仓 路口西南角公园成了遛 狗公园,很多人不牵狗绳 遛狗,放任狗追赶在公园 游玩的孩子。(6月5日发 帖至惠济区城市管理局)

2.郑东新区书香华 府北面的贾鲁河中间新 建的室内运动场已建好 一两年了,什么时候开 放?(6月10日发帖至郑 东新区)

市民族宗教局调研民族团结进步创建工作

持续开展主题宣传活动 营造民族团结浓厚氛围

本报讯(正观新闻·郑州 晚报记者 董艳竹 通讯员 李丹枫)近日,郑州市民族 宗教局负责人一行赴管城回 族区、中原区、荥阳市等地, 进乡村、进社区、进学校,通 过召开座谈会、发放宣传册、 实地观摩指导等方式,调研 民族团结进步创建工作,持 续开展铸牢中华民族共同体 意识主题宣传活动,营造民 族团结的浓厚氛围。

在郑州市回民初级中学,

调研组听取学校铸牢中华民 族共同体意识活动开展情况, 要求学校要将铸牢中华民族 共同体意识融入办学治校全 过程,从青少年抓起,把"爱我 中华"的种子埋入孩子心灵深 处。要加强对思想政治课的指 导管理,向学生讲清中华民族、 中华文化、中国历史和中国特 色社会主义的优越性,牢固树 立正确的中华民族历史观。

在荥阳市贾峪镇马沟村, 调研组一行通过悬挂横幅、发

放民族宗教政策宣传资料、现 场解读等方式宣传铸牢中华 民族共同体意识及党的民族 理论政策,引导各族群众进一 步铸牢中华民族共同体意识。

在中原区莲花街道刁沟 村,调研组听取了中原区委 统战部关于"铸牢中华民族 共同体意识主题宣传月"暨 "民族宗教政策法规宣传月" 等活动开展情况的汇报,实 地查看了刁沟村民族团结便 民服务中心。